

# Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Póstatakarékpénztári csekk számla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. sz. Hirdetés díja előre fizetendő.

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

## Jövő a kül- és belpolitikában.

Az újév kezdetén élénk aktivitásba kezdett a nagyhatalmak külpolitikája, Csáky gróf magyar külügyminiszter Berlinbe látogatott el, hogy Hitler vezér és kancellárral, valamint Ribbentrop birodalmi külügyminiszterrel tárgyalásokkal folytasson a két országot közösen érdeklő és újabb felmerülő kérdésekről.

Csáky gróf szíves fogadtatásra látott Berlinben, a német főváros lakossága feltűnő szíveskedéssel és szeretettel fogadta Magyarország új külügyminiszterét. Hogy ezen tárgyalások sikerrel folytatók, arról részletességgel számolt be Csáky gróf külügyminiszter a képviselőház és a felsőház külügyi bizottságában. Utána Ohaitkovszky csehszlovák külügyminiszter látogatott el a német birodalom fővárosába, azonban ez a látogatás a világ lapok híradása szerint nem járt kedvező eredménnyel. A következő diplomáciai látogatás Jugoszláviába történt, ahová Ciano gróf, az olasz birodalom képviselője látogatott el, hogy tovább építse a jugoszláv és olasz külpolitikai viszonyt és létrehozza a jugoszláv és magyar közeli közeledést, ahelyett a Ducenak legfőbb óhaja, hogy a magyar területi igények kielégítésével kialakulhasson a magyar jóviszony, amely esetleg lehet egy jugoszláv és magyar politika barátságának és megegyezésének.

A hírek szerint Stojadonovic jugoszlávia nagy képzettségű és széles politikai látókörű miniszterelnöke és külügyminisztere már elvben kész a megegyezésre és reménylik, hogy arra nézve, hogy a legrovidebb időn belül politikai emelésekkel a délvidéki magyar testvéreink jórésze visszaterhet az anyaországhoz. Ezen hatalmas munkában nagy érdeme van Imrédy Béla miniszterelnöknek, valamint azóta nyugalmába vonult Kánya Kálmán külügyminiszternek és legbensőbb munkatársának, gróf Csáky István, az új külügyminiszternek, akik Ciano gróf budapesti látogatása alkalmával konkrét javaslatokat ter-

jesztettek elő a magyar állam előkelő vendégének.

A diplomáciai utazások sorát követi Ribbentrop báró német külügyminiszter varsói látogatása, amit a világlapok híradásai szerint jól sikerültnek mondható, mert Beck lengyel külügyminiszter a közös magyar lengyel határ megvalósítását is beillesztette a tárgyalások folyamatába. Amíg ezek történetek, esőtörténetek délből Franco tábornok csapatai bevonultak Barcelonába a lakosság létkes ujjongása közepette s ezen dicő haditett valószínűleg hamarosan befejeződik a borzalmas spanyol polgárháború, amely a francia világlapok megállapítása szerint a Berlin-romai lengyel megerősödését, győzelmet jelent.

A belpolitikában is folytatódott az intenzív alkotómunka, Imrédy Béla miniszterelnök és kormánya a legsürgősebben terjeszti be a fontos és új korszakot alkotó törvényjavaslatokat, hogy ezzel az újabb ezredik év fundamentumait megépítsék. A honvédelmi törvényjavaslatot már elfogadták részleteiben is s a jövő héten már a felsőház fogja tárgyalni, hogy az minél előbb törvényerőre emelkedjen. Imrédy Béla miniszterelnök politikáját minden tekintetben igazolja immár az a

munka, amelyet hivatalból óta folytatott dacára annak, hogy a kormánypártból kivált képviselők újonnan alakított párta is megkezdte a

politika emelése, akiről a külföldi világ lapok is a legmélyebb elismeréssel nyilatkoznak. Állja a barcot nemeseen politikai ellenfeivel szemben, de érző magyar szívvel folytatja a revíziós küzdelmet is, hogy azt is minél előbb diadalra vigye. Ez az ő vágya és ő, magyar elhatározó képessége, hogy mindkét harcával létrehozhassa az erős, nagy, keresztény, régi Magyarországot.

## Határkiigazítás

### Celldömök és Alsóság között.

Celldömök képviselőtestületének legutóbb tartott közgyűlésén az előjáróság olyan bejelentést tett, hogy Celldömökhöz óhajta kapcsolni a gróf Tisza István utca folytatásaként a sághegyi vasútig határolt terület Alsóságban tartó utcárait.

Ezzel kapcsolatban megállapítom, hogy a gondolat bár helyes, de nem új, 1930. január 25-én tartott képviselőtestületi közgyűlés már hozott ilyen határozatot, azt hiszem van erre vonatkozólag kidolgozott terv is. A határozat végrehajtására nem került sor.

Az akkori körülmények között, Alsóság nagyközség tudtommal, ha nem is örömeit, de belemert volna abba, hogy ez az utcarész Celldömökhöz legyen kapcsolva, már csak azért is, mert jó szolgálatot akart tenni azoknak a háztulajdonosoknak és lakásbérletieknek, akik Alsóságtól távolosnak, úgy eik elintézése egyszerűbb és könnyebb.

Mikor Celldömök akkori előjárósága látta, hogy Alsóság könnyűszerrel megy bele a dolgba, fordított egyet a köpenyén és most már nem a sághegyi vasútig, hanem leakarta kanyarítani a Wittmann-féle gyártelepen tuleső mezőrészt is, egy az ott húzódó mezei utat

Jehelőleg a Marcalig. Erre azután Alsóság is felszisszent, határozottan nemet mondott és ezen azután megdőlt az első határozat is.

Az ügy, egyidőig

személyes emberek által, hogy Celldömök előjárósága abban tőri a fejét, hogy Alsóságot Celldömökkel összekapcsolja. Így Celldömökből megyei város lesz, polgármester, államrendőrséget kapunk. Kapóra jött a kormánynak akkoriban kialakult olyan terv elgondolása, későbbi rendelkezés is jelent meg, amely azt célozta, hogy egyesíteni kell olyan községeket, amelyek összeépültek. Mikor ez a kormányrendelet meg-

jelent kb. 1932. évi márc. AKKOR községi előjáróság szicelt is kihasználni ezt a kormányrendeletet és azonnal akcióba lépett, hogy Alsóságot most már véglegesen megszüntesse, elgondolását végrehajtsa. Ez év májusában olyan javaslatot terjesztett Celldömök képviselőtestülete elé, mondja ki Celldömök — Alsóság egyesítését és kérje annak meg erősítését. Ezen a képviselőtestületi gyűlésen egyesek, én magam is határozottan ellene voltam, a közgyűlésen felszóltam és tiltakoztam a javaslat megszavazása, elfogadása ellen, bár nem volt kétséges a határozat kimondása.

A kimondott határozatot Alsóság is, én is megfellebbeztem és az érvelések olyan súlyosak, ésszerűek, mindkét községre olyan hasznosnak látszóak voltak, hogy az egyesítésből nem lett semmi, sőt azóta is elhangzottak hasonló kívánások, de végrehajtva nem lett soha, de talán nem is lesz, mert olyan körülmények akadályozták az egyesítést, hogy azt legmagasabb nyelven aggályosnak, károsnak, célra nem vezetőnek, a két község elönyeit semmiképpen sem szolgáló cselekedetnek tartják.

Most, mikor az előjáróság ismét felvetette igen helyesen a sághegyi vasútig való utcarész

segernek tartottam cikket megírni, mert hiszen a községi előjáróság azóta több ízben változott, bíró, jegyző is mások, nem tudhatják, hogy mi történt

re akarok lenni. az előjáróságnak egyben arra is kérem, hogy az utca bekapcsolását igyekezzék azonnal megtárgyalni Alsósággal, hogy ebből későbbi ellenakció ne származzék, mert ez ismét csak hátráthatná a helyes elgondolást, a megoldást. Ahogyan Alsóság előjárósága is megfellebbez, ebben az ügyben, nem lesz nehézség. Tehát kívánatosnak látszik az eredeti határozat szerinti utcarészletnek bekapcsolása



H I R E K.

Egyházi hír. Február 2-án, Gyertyaszentelő napján délután 10 órakor az apátsági templomban Horváth Károly dr. esperes-plebánus ünnepi nagymiséét tart, amit gyertyaszentesítés követ...

Elhunyt uriaszony. Tóth Miklós ny. csepregi járásbírójaik elnök neje, Nagy Jolán életének 44 ik évében Budapesten elhunyt. Tóth Miklós mint járásbíró hosszabb ideig működött Celdömlönön, úgy őt, mint hitvesét nagy tisztelőben és szeretetben részesítették községünkben...

A Mezőgazdasági Kamara székhelye immár véglegesen Szombathelyen lesz, amint azt gróf. Teleky Mihály földművelésügyi miniszter a képrselőházban kijelentette. Orvendetes jelenség ez, mert Szombathely csunka országunk eme végvárának újabb fejlődési korszakát jeleníti a kamara székhely elhelyezése, de Orvendetes jelenség lesz az is, hogy a kamara elnöke szentmártoni Rádo Lajos országgyűlési képviselőnk lesz, akinek nagy szakértelme, tekintélye és szervezőereje hatalmas garanciát jelent a vármegye gazdakörében.

A veszprémi püspök nyugalomban. Róth Naudor veszprémi megyéspüspök, aki 21 éve kormányozta a veszprémi egyházmegyét, az elmúlt szerdán kiadott pázsítorlévelében bejelenté magas egyházi méltóságáról való lemondását, illetve nyugalomba vonulását. Közli az átrendelt lelkészkezdő papsággal, hogy helyét dr. Tóth Imárer utódlási joggal felszentelt püspökönek adta át. Róth Naudor megyéspüspök kimagasló egyénisége volt a magyar katolikus egyháznak, magasztos presztízsiáát a történelmi veszprémi püspöki székre. Ő volt az utolsó megyéspüspök, akit még a koronás király a pápai székek felgyűrtőleg nevezett ki magyar katolikus püspökönek.

A pannonhalmi főpát névnapja. A magyarországi bencésrend feje Kelemen Krizosztom pannonhalmi főpát névnapja alkalmából Horváth Károly dr. esperes-plebánus pénteken reggel a celdömlönki apátsági templomban hálaadó ünnepi, énekes nagymiséét tart.

Gyermekek és a hívők sokasága vett részt. Kinevezés. Vitéz Szűcs István dr., Vasvármegye főispánja Móritz Miklós dr. főlelkész ideiglenes, mindössze közigazgatási gyakorlatoká nevezték ki. Ekközű Nemeth Boldizsár-celdömlönki női főnász és borbély-mester kinevezéséről. A celdömlönki apátsági templomban Csányi László máv. főszervező és neje leányát, Pannikát ideiglenes áthelyezésre. A m. kir. pénzügyminiszter Szalay Ferenc celdömlönki adópénzügyi tisztét ideiglenesen Királyhelmece helyezésre át, hogy az új személyzetet az adólabi rintos titkáiba bevezesse.

Aranylakodalm. Mesterházy Gyula celdömlönki fenykőpész sztléje, Mesterházy Kálmán táskavári földbírtokos és neje szűz. Hubert Julianna, ma vasárnap ünnepi házaságtökésük 60 ik évfordulóját Tuskaváron.

Pénzügyi áthelyezés. A szombathelyi pénzügyigazgatóság Palmái Antal I. oszt. vizyagot Köszegről a celdömlönki pénzügyi szakaszhoz helyezte át.

Körvadászat. A kemenesaljai vadászársaság szerdán celdömlönki vadászterületén körvadászatot rendezett, amelyen 80 drb. nyolc kerít területek. A körvadászaton 10 en vettek részt. — Erdődy Ferenc gróf vépi földbírtokos kedden szűkkőrd, de nagyon eredményes hajtvadászatot rendezett a jánosháza-területen levő gesvényi területén. Vendégek voltak Horváth Mihály bögötei földbírtokos, továbbá vitéz Galgóczy Kálmán és Kajcsos János uradalmi löntetők. A négy puskás 156 darab nyulat ejtett zsákmánnyul.

Vasúli áthelyezések. A máv. szombathelyi üzletvezetősége Cséri Gyula máv. közviszsgáló lakatot Celdömlönről Zalaegerszegre, Németh Imre máv. közviszsgáló lakatot pedig Szombathelyről Celdömlökre helyezte át.

Iskolai hír. Kerényi István jánosházaí polgári iskolai tanár bazafias köteleességének teljesítésére két évre hódút vett a tanfástól. Utódjáról még nem történt intézkedés.

Mákraduló Celdömlönkén. A celdömlönki 366 os. Kapisztrán János cserkészcsapat február 12-én a Korona szálloda nagytermében előadja Mikszáth Kálmán: Noszty fű esete Tóth Marival című 4 felvonásos vígjátékot Harsányi Zsolt adolgozásában. A darabot Kardos Benő OSB tanár rendezte és tanítja be, így tehát a siker előre is biztosítottnak vehető. A darabban szereplő leányok a Dolgozó Leányok soraiból kerülnek ki. A próbák már hetek óta javában folynak s a tanulás annyira előre haladott alapban van, hogy hétfőn megkezdődnek a színpadi gyakorlatok.

A jánosházaí Legénygyűlet közgyűlése. A jánosházaí katolikus Legénygyűlet vasárnap tartotta 40 ik közgyűlést, amelyen az elnök: Pártly József dr. plebánus szép beszédében beszámolt a múlt év eseményeiről s arról a hatalmas munkáról, melynek eredménye, gyümölcse az országos viszonylatban is pártlyi ritkító: Katolikus Szekhar. Egyben közszónetet mondott munkatársainak, köztük Dobos József magyartanárunk, aki ugyancsak kivette részét a szekhar megépítése körüli fáradozásokból. A dökáni jelentés szerint az egyesület 85 taggal szaporodott. A tisztikar maradt a régi, csupán az eltávozott Sterlik Mihály titkár helyébe Mátyás László kaplánt választották meg. Az egyesület a fennállásának 40 ik évfordulóját a nyár folyamán nagyarányú ünnepi keretében

beldi hírtelen egy eltört, hogy még forrásal sem lehetett volna brosslítésben átmetészen. A kerékek nyomán berogytak, de nagyobb veszedelem megsemmisítést, mert a mozdonyvezető idejében észrevette a bajt s reallította a vonatot. A vonat gyors mozdonyvezetőtanár tette a szerdán folytatta útját, de vajon mi történt akkor, ha a tengely egyik s hozzá nyílt pályán törtek? Firc nehéz választ adni.

A jánosházaí ev. Négygyűlet az elmúlt vasárnap tartotta meg hagyományos farsangi bálját a Ritter-féle vendéglőben, amely a legnagyobb siker jekyében zajlott le.

Ma VOGÉ gyűlése. A Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének celdömlönki csoportja ma délután 4 órakor a vasutasok székházában közgyűlést tart, melyre a vezetőség ezúton is tiszteltetl meghívja a csoport tagjait és a helybeli aktív és nyugdíjas kartársakat. A gyűlésen a vasutasok illetményeinek rendezése kerül megvitatásra s azon az országos központosított Róbert Emil elnök jogja képviselői.

Legyzől vízege. Simon Géza mesteri földbírtokos fia, ifj. Simon Géza az elmúlt hétfőn tette le Szombathelyen a jejközí vizsgát az egy sikerrel.

Elhunyt erdész. Kollányi Géza ny. erdész 87 éves korában pénteken reggel elhunyt. Az elhunyt erdész vejénél, Ruttkay Jenő ny. adóhivatali tisztviselő családja volt a legszébb egyértelműség. Szellemi frissesség a legutolsó percekig megőrizte. Ma délután 4 órakor temetik a Kálváriakaplnoból. Hat gyermeke, tíz unokája, veje Ruttkay Jenő, három neje, kiterjedt és előkelő rokonsága gyászolja.

Frontharcos bál. Február 4-én tartják a frontarcosok farsangi báljukat a Griff összes termében. Az estély sikere érdekében az 50 tagból álló rendezőbizottság, élén dr. Dóczy Kálmán vigalmi bizottsági elnökkel, már minden előkészítést megtett. A rendezőség gondoskodni fog arról, hogy a bálon megjelenő közönség egy valóban kellemes estélyen vegyen részt.

Helyettes-tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Holló Sandort, a jánosházaí polgári főiskolához beosztott órádlási helyettes tanárt rendszeresített állású állami polgári-iskolai helyettes tanárra kinevezte.

Evangelikus ifjúsági vezető-tábor. Közösgünkben február 6-ól 12 ig a kemenesaljai ev. egyházmegye ifjúsági vezetőközpont táborát rendez. Ezen táborozás célja az ifjúsági munka gyakorlati dolgaiban való kiképzés azszal, hogy otthon az ifjúsági munka hasznos munkasí lehessenek. Az ifjúsági

a községi igazgatásának munkaerővel való ellátása idejében meg nem történt, ha a központosított terekeknek már... helyet fel nem szameltatnak és a közszabadságok elvén felépült magyar... Báltetés tartommal való... meg nem valósul, a foggetlen és önönlóságában is magyar jórendőt nem lehet hatékonyan szolgálai.

Bidermayer garnitúra, mely áll: 2 fotel, 1 széklon, 1 asztal olcsón eladó. Bővebbet a kiadóban. Hirdetéseket felvesszünk.

gyermekek és a hívők sokasága vett részt. Kinevezés. Vitéz Szűcs István dr., Vasvármegye főispánja Móritz Miklós dr. főlelkész ideiglenes, mindössze közigazgatási gyakorlatoká nevezték ki. Ekközű Nemeth Boldizsár-celdömlönki női főnász és borbély-mester kinevezéséről. A celdömlönki apátsági templomban Csányi László máv. főszervező és neje leányát, Pannikát ideiglenes áthelyezésre. A m. kir. pénzügyminiszter Szalay Ferenc celdömlönki adópénzügyi tisztét ideiglenesen Királyhelmece helyezésre át, hogy az új személyzetet az adólabi rintos titkáiba bevezesse. Aranylakodalm. Mesterházy Gyula celdömlönki fenykőpész sztléje, Mesterházy Kálmán táskavári földbírtokos és neje szűz. Hubert Julianna, ma vasárnap ünnepi házaságtökésük 60 ik évfordulóját Tuskaváron.

A celli Szalonzeekar vendégszerzésre Sárváron. A sok szép sikert elért és egyre fellelő ivelő pályájú celdömlönki katolikus Szalonzeekar ma este 8 órak Sárváron vendégszerzésre... Sárváron vendégszerzésre... Sárváron vendégszerzésre...

Bizonyos, hogy nagy siker és sikermetés hozza a tarsolyában. Egyébként mint értesültünk, Sárvár közönsége is kíváncsi érdeklődéssel várja a celli vendégek s a "szekhar" már biztosítva van. Mozdonytengelyfőráz szerezés kimentésül. A múlt vasárnap reggel közelekkő 1322. számú személyvonat teljes sebességgel berobogott a celdömlönki állomásra, itt a vezérjati váltók keresztelő sínjeinél, vastaszűz egy zökkenés következtében a mozdony futókerékének tengelye a csapogó

mert az egyházmegye... átlétek ifjúsága nagy számban jeleltette be részvételét ezen táborra. Vasutas Bál. A celdömlönki ösz vasutasbál február 2-án este 8 órai kezdéssel tartja meg hagyományos farsangi bálját a Griff szálló összes termében. A báltartó nemcsak Celdömlönkén, hanem messze környéken is óriási érdeklődés nyilvánult meg s minden remény megvan arra nézve, hogy a vasutas bál a legnagyobb erkölcsi és anyagi siker jekyében fog lezajlani. A figyelmes és agilis rendezőség már hetek óta permanenciában van, hogy a bálzó ifjúság igényeit a legteljesebb mértékben kielégíthesse. Tea délután. A celdömlönki katolikus ifjúsági egyesület, úgy mint a Legénygyűlet, Dolgozó Leányok csoportja, Kapisztrán cserkészek és az Iparosanok ma délután 4 órakor tea-délutánt rendeznek a Katolikus Ház nagytermében.

